

Написано от Христо Христов
Петък, 28 Юни 2019 18:27



Сайтът **desebg.com** продължава с представянето на конкретни примери за подменена, манипулативно поднесена или неточна информация, допусната в някои от новите учебници по история, които министърът на образованието и науката Красимир Вълчев спря тази седмица.

Днешният пример се отнася до това как историкът от Софийския университет „Св. Климент Охридски“ проф. Евгения Калинова е подменила истинското име на едно от най-ненавижданите от българското общество управления в Държавна сигурност – Шесто и е посочила погрешна година на създаването му.

Калинова е автор на текста за периода 1944-1989 г. в учебника на „Булвест 2000“, който издателството е предложило за одобрение в Министерството на образованието и науката.

Журналистът Христо Христов се свърза с проф. Евгения Калинова по електронната поща и ѝ е зададе въпроса: Обективно ли са предадени от Вас фактите и събитията в тази част (Тема 8. България след Втората световна война до 1989 г.) от учебния материал, в която сте участвали при написването на учебника, подготвен от издателство „Булвест 2000“?

Проф. Евгения Калинова: Предала съм обективно фактите и събитията

ВЪВ ВЪЗМОЖНО НАЙ-ГОЛЯМА СТЕПЕН

Написано от Христо Христов
Петък, 28 Юни 2019 18:27

Проф. Калинова отговаря:

„Да, във възможно най-голяма степен и на основата, както на професионалния ми опит като изследовател, така и на преподавател, убеден, че задачата на историческата наука е най-вече да обяснява логиката на историческите процеси, а не просто да заклежда или възхвалява в угода на когото и да е.

Уверявам ви, че за мен работата по учебниците винаги е била голяма отговорност и съм им отделила много време и усилия. Затова наистина би ми се искало написаното да бъде оценявано именно като част от учебния материал, който неизбежно налага определени граници и да не се търси единствено какво още би могло да се допише (но то трябва да бъде на мястото на нещо друго, което трябва да отпадне!), а да се оцени и това, което е направено.”

Как от Шесто от управление за борба с идеологическата диверсия стана управление за „опазване на вътрешната сигурност”

Нека да видим какво е направено. На стр. 318 от учебника, на която започва урок под заглавие „България и Европа – „разведрияването: и „застоя” в рубриката „Речник” едно от обяснените понятия е именно идеологическото управление на Държавна сигурност.

Проф. Калинова го представя така:

„Шесто управление – специална служба в Държавна сигурност, създадена през 1968 г. за опазване на вътрешната сигурност, следене на интелигенцията, младежта, етническите и религиозни общности и за борба със западното влияние.”

РЕЧНИК

инженерство – държавни и партийни постове, които се заемат от одобрени от висшето партийно ръководство функционери. Видим дупусати в това отношение са стават борбата, които упражняват властта и се ползват с привилегии.

специална служба в Държавна сигурност, създадена през 1968 г. за опазване на вътрешната сигурност, следене на интелигенцията, младежта, етническите и религиозните общности и за борба със западното влияние.

антибългарски борби – замяне, които БКП дава на вода с пренебрежение в политическата сфера. То дава много привилегии – специална пенсия, приоритет при назначаване на работни и при кандидатстване в университет, власт и за придобиване на жилища и лична кола.

318

ЗНАЕТЕ ЛИ, ЧЕ...

Още 10-те години Москва засилва интеграцията в Итския блок и е готова срещу околностите да разшири сътрудничеството с околните социалистически страни, за да стане модел за останалите. Т. Живков използва това, за да накара СССР да прекрати България. На пленум през юни 1973 г. той поставя същият от 1963 г. за „исключително обединение”. Подготвянето и обособяване с новия етап на „двустранно сътрудничество” и с нуждите на социалистическата интелигенция. Пленумът през 1963 г. за „освободено”, а за „16-а република” от ново не става дума. На срещата с т. Брежнев среща обединение за „обединение” Живков иска икономическо правителство и светска подкрепа по комунистически начин.



2. Посещение на Леонид Брежнев в България, 1973 г.
* Какви са ползите за България от „двустранното обединение” със СССР?

В случая авторката тотално е подменила истинското име на Шесто управление, което е [Шесто управление за борба срещу идеологическата диверсия](#), контрареволуционните, националистически и други противодържавни прояви в страната. Коректното му изписване в кратка форма е Шесто управление за борба срещу идеологическата диверсия.

Замазването на основната характеристика на Шесто – преследването на хора по идеологически признак

Някой веднага вероятно ще каже: какво пък толкова, каква е разликата? Ами разликата е доста съществена и тя се състои в това, че с подмяната на истинското име се подменя и основната характеристика на дейността на Шесто управление – преследване и контрол на противници на комунистическия режим по идеологически признак.

Това няма нищо общо с контраразузнавателни функции, каквито авторката се опитва да препише на Шесто управление с твърдението, че то е „служба за опазване на вътрешната сигурност“.

Написано от Христо Христов
Петък, 28 Юни 2019 18:27

РЕШЕНИЕ "Б" № 1.
НА СЕКРЕТАРИАТА НА ЦК НА БКП ОТ 14.II.1967 г.

Дава съгласие:
1. В рамките на утвърдения щат на Комитета за държавна сигурност да се създаде Управление VI "за борба срещу идеологическата диверсия, контрареволуционните, националистически и други противодържавни прояви в страната".
2. За началник на Управление VI - КДС да бъде назначен генерал-майор БОРИС МИЛАНОВ МАНОВ, досегашен началник на Института за информация и научна организация при КДС.

Тук
Списък
МАНОВ



Строго секретно
Клз. № 1

277 IX X

ИСТОРИЧЕСКА СПРАВКА

на VI управление ДС - за борба срещу идеологическата диверсия, контрареволуционни, националистически и други противодържавни прояви в страната

Фонд М 22

VI управление при КДС /17.XI.1967 г. - 27.XII.1968 г./
VI управление при МВР и ДС / 27.XII.1968 г. - 24.XII.1968 г./
VI управление ДС при МВР / 24.XII.1968 г. - г./

През шестдесетте години империалистическите държави засиляха провеждането на идеологически диверсии по отношение на социалистическите страни. Мобилизираха всички свои сили, обединиха и координираха усилията и средствата на многобройните разузнавателни, идеологически и пропагандни институти и под флага на "антикомунизма" разгърнаха широко настъпление. Освен това империалистическите държави се възползваха от някои обективни трудности в развитието на социалистическия лагер и главно трудностите, възникнали в резултат на разколическата дейност на партийното и държавно ръководство на Китайската и Албанска Народна република.

Под влияние на тази дейност се забелязва тенденция на активизиране на контрареволуционните елементи в страната и увеличаване на националистическите прояви.

